
Initiatiefvoorstel 
 

Datum raadsvergadering:     Agenda nr.:  

Onderwerp: Werk maken van de Roosendaalse jeugd 

  

 
 
Aan de raad van de gemeente Roosendaal  
 
Inleiding 
 
Roosendaal is een fijne gemeente. Wel heeft de gemeente te maken met een achterblijvende 
bevolkingsgroei en een relatief sterke vergrijzing. Als PvdA willen we bouwen aan een toekomstbestendig 
Roosendaal mét jongeren die lokaal verbonden blijven aan de gemeente. De PvdA-fractie heeft het 
afgelopen jaar een duidelijk Roosendaals jeugdbeleid gemist. Als je een kijkje neemt op de website van de 
gemeente valt op dat daar niets geschreven staat onder het kopje „jeugdbeleid‟. Toch kent Roosendaal veel 
jongeren die mee willen doen, maar niet altijd mee kunnen doen in de Roosendaalse samenleving. Actie op 
jeugd is juist in dit tijdsgewricht van belang. Vandaar dat de PvdA het jaar 2016 in het teken van de jeugd 
stelt.  
 

 
 
Het eerste initiatiefvoorstel maakt werk van de Roosendaalse jeugd. Steeds meer jongeren zitten thuis. Zij 
verruilden de schoolbanken voor de bank voor de buis en belandden in soms uitzichtloze posities. Dat zorgt 
voor een achterstand die niet meer in te halen is. Dat is onacceptabel. Jongeren zonder werk of opleiding 
glijden langzaam af en verdwijnen uit het zicht. Ze lopen een niet in te halen achterstand op. Deze jongeren 
verdienen steun om zo snel mogelijk terug in het ritme van school, stage of werk te komen. In Roosendaal 
hoort geen enkele jongere aan de kant te staan. Zij verdienen goede ondersteuning bij het vinden van een 
baan en het behalen van een zo hoog mogelijk diploma. Dit betekent ondersteuning op maat waar dat nodig 
is en voldoende toekomstperspectief. We zetten in op onderwijs, werk en een zinvol bestaan. Dit 
initiatiefvoorstel geeft invulling aan deze opgave. 
 
Wij stellen u voor: 

1. Het actieplan „Werk maken van de Roosendaalse jeugd‟ vast te stellen; 

2. De kosten ad € 750.000,- ten laste te brengen van de Algemene Reserve en bijgevoegde 
begrotingswijziging vast te stellen.  

 
Aanleiding 
 
Ontwikkelingen Arbeidsmarkt 
De arbeidsmarkt in West-Brabant, en derhalve ook in Roosendaal, heeft net als de rest van Nederland een 
aantal zware jaren achter de rug, waaruit we langzaam weer omhoog krabbelen. Er ontstaat nieuwe 
bedrijvigheid en de vraag naar werknemers neemt toe. Aan de andere kant hebben we te maken met de 



nieuwe Participatiewet die juist invloed heeft op de mensen met een lager opleidingsniveau. Ook is de 
arbeidsmarkt sterk aan het veranderen. Voor een deel komen banen niet meer terug als de economie gaat 
aantrekken door technologische ontwikkelingen en robotisering. De trend is om meer zaken af te handelen 
via ICT-vernieuwingen, waardoor minder kantoren nodig zijn. De druk op lagere functies als 
baliemedewerkers wordt hierdoor alleen maar groter.  
 
Daarnaast wordt het, met name aan de onderkant van de arbeidsmarkt erg lastig, niet omdat er geen werk 
is, maar omdat dat werk steeds vaker wordt gedaan door concurrerende werknemers. De verwachting is dat  
vooral het aantal banen in het middensegment zal verdwijnen doordat werkgevers vragen om hoger opgeleid 
personeel. Ook stellen zij andere eisen aan toekomstige werknemers m.b.t. vaardigheden en kennis dan 
voorheen waaraan werkzoekenden niet kunnen voldoen omdat deze vaardigheden en kennis onvoldoende 
aan bod komen in de huidige opleidingen. De arbeidsmarkt polariseert hierdoor steeds verder. Er zullen 
eenmaal altijd mensen zijn die een hoger niveau niet aan kunnen waardoor zij weinig kans maken op de 
arbeidsmarkt  in de richting waarin die nu verandert.  
 
Jongeren 
Het zijn vooral de jongeren – met een opleiding bezig of net afgerond-  die te maken hebben met deze 
complexe arbeidsmarkt. Het is daarom de kunst om zoveel mogelijk Roosendaalse jongeren concurrerend te 
maken en voor degenen die de concurrentie niet aankunnen ondersteuning te bieden om een werkzaam 
leven te kunnen leiden. 
 
Jongeren aan de onderkant van de arbeidsmarkt kunnen met de juiste opleiding en het aanleren van 
vaardigheden verdere stappen maken, mits op school, de hulpverlening en de werkgever goede begeleiding 
geven. Bij het aanleren van hedendaagse vaardigheden gaat het met name om basis-
werknemersvaardigheden, communicatieve vaardigheden, flexibel aanpassingsvermogen, omgaan met 
onzekerheid en omgaan met technologische ontwikkelingen en ICT-toepassingen.  
 
Er is steeds meer sprake van flexibele contracten in plaats van vaste contracten en detachering en 
ondernemerschap van de eigen arbeid wordt steeds belangrijker. Het is belangrijk dat jongeren hier al 
tijdens hun opleiding op worden voorbereid. 
 
We willen jongeren zo snel mogelijk perspectief bieden zodat zij hun creativiteit, kennis en sociale  
vaardigheden kunnen ontplooien. 
 
Kader 
 
Er zijn verschillende visies, kaders en wettelijke verantwoordelijkheden waarbinnen dit voorstel past. Deze 
visies en kaders worden meegenomen bij de uitvoering en realisatie en dienen bijgestuurd te worden 
wanneer deze veranderen.  
 
- de Participatiewet 
- de Lokale en Regionale Educatieve Agenda 
- het Actieplan mbo „Focus op Vakmanschap 2011-2015‟ 
- het Economisch Actieplan Roosendaal 2015-2018 
- het Sectorplan Regio West-Brabant 
- de bestuursovereenkomst 2014-2018 “werken aan een evenwichtig Roosendaal”  
 
Motivering / toelichting 
 
Met de acties als opgenomen in het actieplan „Werk maken van de Roosendaalse jeugd‟ geeft de 
gemeenteraad het college van B&W de opdracht om extra te investeren in kennis, talent en de toekomst van 
de Roosendaalse jeugd. Er wordt ingezet op een verbetering van het onderwijs en de aansluiting op de 
arbeidsmarkt, het terugdringen van de jeugdwerkloosheid en een perspectief bieden op een toekomst. 
 
Doel en evaluatie 
 
Met dit actieplan laat Roosendaal zien dat de Roosendaalse jeugd een gezamenlijke verantwoordelijkheid is 
van de gemeente, het onderwijs, ondernemers en onze maatschappelijke partners.  
 
Aan de hand van cijfers van het onderwijs en het Werkplein Hart van West-Brabant en de halfjaarlijkse 
informatie via de bestuursrapportage wordt de gemeenteraad geïnformeerd over de resultaten van het 
actieplan en waar nodig via raadsmededelingen. 
 



Financiële consequenties 
 
Het totaal benodigde impulsbudget van € 750.000,- willen wij ten laste brengen van de Algemene Reserve 
(onder meer via de meevaller uit de decembercirculaire). 
 
Communicatie 
 
Het initiatiefvoorstel is getoetst bij meerdere betrokken Roosendaalse onderwijsinstellingen, de 
Jongerenraad, de jongeren zelf, werkgevers en overige relevante maatschappelijke partners. 
 
Bijlagen   
 

1. Het actieplan „Werk maken van de Roosendaalse jeugd‟. 
 
 
Namens de PvdA-fractie  
Esther Derks en Michael Yap 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

Datum raadsvergadering:     Agenda nr.:  

Onderwerp: Werk maken van de Roosendaalse jeugd 

  

 
 
De raad van de gemeente Roosendaal, 
 
- Gezien het voorstel van de fractie PvdA  
 
- Gelet op het advies van de raadscommissie d.d.  
 
 
Besluit: 
 

1. Het actieplan „Werk maken van de Roosendaalse jeugd‟ vast te stellen; 

2. De kosten ad € 750.000,- ten laste te brengen van de Algemene Reserve en bijgevoegde 
begrotingswijziging vast te stellen.  

 
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van  
 
De griffier,             De voorzitter , 
 
E.M.J. van Straaten-Noyons                                       mr. J.M.L. Niederer 
 
 
 
 

 


